

未来垃圾箱的自述

我是一只未来的智能垃圾箱。
我居住在一所美丽的学校里。我长得圆圆胖胖的,穿着一件墨绿色的衣服,身上开了一个大口子,可以吞进各种各样的垃圾。可能大家有这样的疑问:这样的口子怎么能做到垃圾分类呢?秘密就在我的肚子里哦!我的肚子里藏着许多颜色的小箱子,蓝色小箱子是可回收的垃圾,灰色是厨余垃圾,红色是有害垃圾,黑色是其它垃圾……最神奇的要数我的“大脑”了,里面布满了各种颜色的线路,装有高科技的芯片,储存着应对自如的程序。
清晨,一群可爱的小朋友背着书包,从我身前欢快地走过,把我吵醒了。值日生将收集的一大叠废纸一股脑地塞进了我的肚子,肚子一下子鼓鼓的。我立刻启动我的“大脑”,垃圾分拣

中心的高科技芯片随即进入识别程序……最终,“蓝色小箱子”把它们吞了进去,接着,开始搅拌,杀菌,烘干……几分钟后变成了一张张洁白无瑕的纸张。
中午传来了一阵“轰隆隆,轰隆隆”的声音。原来,学校食堂装剩饭剩菜的车子,正在往我肚子里灌倒食物。“灰色小箱子”马上开始忙碌地工作起来。大约过了二十几分钟,一粒粒营养丰富的有机肥料奇迹般地诞生了。学校的护绿小使者们拎着我的劳动成果,哼着小曲,蹦蹦跳跳地跑向了学校的校园,准备给那里的花草树木施肥。看,嫩绿的小草,艳丽的月季花,带着它们那迷人的笑容,翠绿的小树,正展开它有力的枝条,向我致敬呢!
到了傍晚,辛苦了一天的老师们陆续下班了。一位老师经过我身边,

汤子楠
上外附小四(4)班

只见他弯下身,“咚,咚”两声,两节废电池跳进了我的身体,红色警报器开始闪烁,“红色小箱子”马上将两节废电池吸存起来,等待进一步处理……
想想我的爷爷那一辈,垃圾分类还需要有好多兄弟姐妹共同协助才能完成。而且,还要时刻提醒你记得把正确的“食物”分别喂给他们吃才行。经常有很多人因胡乱“喂食”而导致他们消化不良。如今,有了我,随便什么样的垃圾我都能自动识别,自动分解,变废为宝,造福人类。
这就是我,未来的垃圾箱,如此神奇。当我的兄弟姐妹遍布世界各地,落户在每家每户时,地球会变得越来越美丽。

钟书璽

再见了,人乐

周芷莹
九峰实验学校八(2)班

这是最后的一顿晚餐,最后一次在这阳台上眺望美丽的夕阳,最后一次在这栋楼下欣赏无花果树,最后一次漫步在花园的小桥流水之上,最后一次爬上林荫小道边的假山,最后一次到这个报摊买杂志……
因为爷爷同意把人乐的房子卖了,人乐小区的房子就不属于我们了,得知这个消息,我有一种遗憾,十分不舍。我坐在阳台上,看那落日余晖,依然那么美,闭上眼睛想起了小时候的欢乐时光。
童年暑假,一般都在这里度过。楼下有棵无花果树,我偶然扯断过果树的叶子,发现一种像牛奶一样的汁水从叶子的断口处流下来,我和哥哥一开始以为是牛奶,还计划着尝一尝这“树叶牛奶”的味道呢。现在想来忍不住要笑。
不远处有个小花园,和哥哥姐姐常到小花园里玩,我们经常在一个小广场——因为有许多人在那儿跳舞,被我们

称为“跳舞广场”,现在看来其实也就是一块铺了大理石的空地罢了。在那儿我学会了打羽毛球,我们仨经常玩得满头大汗,于是哥哥就会带我到湖中的小亭子里乘凉,我们一起喂鱼,看着鱼儿聚集过来,心中就会有一种成就感。
花园里有一条林荫小道,通过小道,就可以看到一座假山,假山中间有一条“深渊”,那的时候要跳过去,需要很大的勇气,在我的印象中,假山之间的间隙很大。如今再一次爬上假山,我才发现,原来只要轻轻一跨步就能过去了。不知不觉中,我长大了;不知不觉中,小花园已经陪伴我走过了十二个春夏秋冬。
小区大门口有一个报亭,小时候出去玩,总要路过报亭前。我和报亭的一对老夫妻“混”得很熟,每次看见他们都会叫一声:“阿婆好!公公好!”听到我的招呼,他们总会乐呵呵地回应,笑成了眯缝眼儿……
人乐,我永远都不会忘记你!

母与子

陈寅
二中高二(11)班

经过商场门口,遇见一对母子。母亲拎着一个破麻袋,头戴红布包巾,厚实的衣服上居然还带着补丁。孩子穿着棉衣,灰尘沾上了他的衣服,蒙了他的脸颊、额头,却没有污染他明亮的双眼。孩子本来是跟着母亲走的,可是满目琳琅的商场里有什么在吸引他,他往门内跑去。
我大概猜到他想做什么了。脸上本毫无表情的母亲见了,额上挂起一块愁云。她显然是无奈与哀伤的。岁月在她的脸上留下了太多痕迹,而这些生活负担的年龄也恰恰证实了我的猜想。忽然觉得那个孩子是有许多不懂事。他明明应该知道母亲生活的不易,明明应该懂得家中生活的艰辛。不过,想想他的眼睛,我想,算了,还是

个孩子,只要他待会儿别因为母亲的拒绝而哭闹就好。
脑内的声音还没消停,孩子已经笑着和母亲从商场走了出来。我甚至可以想象商场里发生了什么,我可以想象他无理取闹时那位母亲脸上的尴尬与无奈。
“我想看看里面会不会有空瓶子。”孩子的一句话忽然飘进了我的耳中,我错了。再去看那位母亲的脸,愁云散去,灰暗的瞳孔一下子又放出光芒来。
忽然觉得心中的某块地方揪紧了。一刹那,我忽然觉得我根本不如那个孩子。对于别人的贫苦我原不该有这些偏见,更不应该将自己糟糕的想法妄加在他人身上。
我看见那对母子的背影消失在车海中。路灯的光铺成了他们回家的路。

写字那件事

吴立松
中山小学五(6)班

前一阵,全校五年级的同学都参加了写字等级考试,不及格的话中学都上不上。
那几天,老师一直让我们在学校做模拟考试。尽管我之前都能合格,但我还是很紧张。
铃声响起来了。监考老师下发了试卷。我拿出钢笔,在纸上写着字:红四团翻山越岭,沿路……我的心像装了一只乱撞的小鹿,怕写错了一个字。写了五行,我的心终于静下来了,小鹿似乎也累了。突然,我写错了字,到晚上七点钟,我写了“到了上七点钟”!小鹿又在我心里乱撞。好像这只小鹿体力无限似的。当我拿起橡皮要擦时,响起了班主任的话:“将错就错擦了等于告诉批卷老师我这个字错了。”于是,我放下橡皮,继续写了下去。可我的心还是很紧张,手心出了许多汗。还好,剩下的字中没有错别字。写完了钢笔字,我把钢笔收起来,铺上毡,拿出墨汁,取出毛笔和砚,倒好墨汁,拿出自备的草稿纸,在纸上写着字帖上的字。“呀,我轻声叫道,我又写错了字。皇帝的“皇”多了一撇。还好在草稿纸上,老师不看。我又在草稿纸上写了许多皇字,直到满意为止……我一看钟,时间要到了,我得赶紧写。我拿出发下的纸,当我写到“皇”字时,我十分小心地写着,生怕又错了。
写完后,我把两张考卷叠在一起,交给了监考老师,担心能不能合格。

高艺德
九峰实验学校六(5)班

今年寒假,我满心欢喜地参加了学校组织的冬季赴澳大利亚游学活动。虽说短短的两个星期转瞬即逝,可带给我的收获却成了我取之不尽,用之不竭的精神财富。这一点可以由四事观之。
初入游学团,年龄最小的我在诸多学长学姐面前显得内向又孤僻,如果没有活动,我只得独占一隅,与手机相依为命。在许多次自由活动中,我更是因为孤单所以只能紧盯手机,错过了不少好风景。
而后入住宾馆,我和七年级的一位学姐共处一室。她初次见到我,便对我说:“你好内向。”我回以淡淡的苦笑,说:“珍惜现在文静的我吧,以后混熟了就不内向了。”
接着,经过几天的相处,我似乎越来越愿意敞开心扉,慢慢地变得外向、爱笑、爱说话。
以上为收获之一,其二便是在磨练中懂得了独立。平日里的我可不是个“十指不沾阳春水”的“贵族阶层”。进入了游学团,什么事情都必须自己动手,洗衣服、理箱子、打扫房间……没有半点偷懒的余地。所幸的是我还没有到手忙脚乱的境地,该做到井井有条的事也不会“剪不断,理还乱”,在不知不觉间懂得如何照顾自己。
然而最好的风景在路上,其三便是我对澳洲风土人情的深切体会。先来看看当地土著文化——
回旋镖、鹅卵石绘画、鸸鹋羽毛头饰以及各式各样的古老的生活用具早已成

赴澳心得

为了那一方质朴文化的代表。在布里斯班的野营基地我们也有了些许了解;尤其是在老师确确实实地旋转时,心中的期盼早已溢于言表。但苦于不得尝试的机会。但令人稍感欣慰的是,在当地ASAS学校一堂实践课了却了我投掷回旋镖的心愿。
再来看看现代文明:澳洲民风淳朴自然。他们没有因为城市的车马喧嚣而变得浮夸,相反,他们人与人之间常常以微笑相迎。在当地住家,房子的女主人每日早晨也会对我们投以笑容和亲切问候。而她的细心照顾更让我敏感的我受之有愧。每天放学后我们都要去一次超市,那里的女售货员的一句淡淡的祝福让人心中顿觉如沐春风。
或许他们所做的一切在澳洲人眼中看来理所应当,再简单不过。可这一切在我一个中国孩子的眼中却觉得分外可贵。
来了澳洲光感受民风那是远远不够的,最重要的还是应当去品味那样秀丽多姿的美景。
将自己置身在湛蓝高远的天空下,一切都显得那么纯净,不带一丝世俗和烦扰。而在这雨日晴空下的风景名胜更是美得令人不忍移目——自然天成的景物那般巧夺天工,使人惊叹;人工所建的哥特式建筑又是如此的精美绝伦、不同凡响。
短短半月的澳洲游,令人流连忘返,不忍离开。匆匆道别时,我在心中默默祈愿:待到来日我的家乡也变得如此美好时,我会再来。

行走在春天里

万礼良
实验中学七(8)班

上个星期,我去了趟乡下的外婆家。刚一下车,一股野花的香味就扑面而来。刚下过一场小雨,空气干净、湿润、清新。站在田埂边上,我深深地吸了一口气,那清冽而纯净的感觉,仿佛把整个春天都装进了心中。
午后,我决定和哥哥到外面去走一走。从外婆家出来,走在田埂上,沟渠的两边尽是刚探出头的小草,它们四处张望的神情,多么像我此刻的心情,惊喜中带着小小的激动,用新奇的眼光打量着这个陌生的世界。
踩着松软的泥土,沿着田埂一路向前,水沟里已经有青蛙的“咕咕”声传来,可就是找不到它们的踪影。阳光照在水面上,四周显得那么安静,远离城市的喧嚣,静享片刻的自然之美。
路的尽头是一道低矮的篱笆,几丛迎春花正开得烂漫、热烈,花瓣上还睡着几滴晶莹的露珠,似夜晚洒落的珍珠,阳光忘了收回。甲壳虫静静

地享受着阳光的抚摸,蚂蚁们总是勤于奔跑在觅食的道路上,就像不远处的那几个农民,在田间地头播弄着什么,大地上勤劳的人们总是舍不得浪费这美好的春光。
不知不觉间,就到黄浦江边上了,不知名的野花铺了一地,在微风中轻轻摇曳。江上的轮船似乎也满载着这满满的花香驶向远方,静静地看着轮船远去,突然想起了李白的“孤帆远影碧空尽,唯见长江天际流”,在这个懵懂的年纪,几乎就是在这一瞬间,我似乎对朋友之间的友情多了一份感悟,也懂得了一份珍惜,就像李白之于孟浩然。
船,远去了。浪花翻滚着,拍打着高高的堤岸,好像也在努力地挺着身子向上,想闻一闻开着开得正烂漫的花儿,可很快就被身后的浪头急不可待地拉了下去。俯下身,花香盈面,陶醉其中。
行走在春天里,带着满怀的好心情,顺路也带回了一屋子的花香。



打豆腐结(外一篇)

贾笑喧
上大松江外国语学校二年级

后打,最后一个打得就是最好。
手机妈妈
我的妈妈胖胖,头发乌黑发亮,喜欢穿裙子,但是妈妈有个习惯——老爱玩手机。一天,我在帮奶奶干活,妈妈呢?她

正翘着二郎腿,全神贯注地玩着“养猪场”这游戏。我叫了她一声,妈妈好像没有听到似的。一年级时,我在睡觉,忽然一丝亮光透过我的眼睛,我好奇地睁开眼睛一看,原来,妈妈拿着手机在跟丰丰阿姨发微信呢!5岁时,妈妈在理箱子,为旅游做准备。突然,手机铃声响了起来,妈妈马上叫我把手机拿来……
妈妈呀!赶快改正玩手机这个缺点吧,如果你不改,说不定还会得近视眼呢!

姜璋奕
上外附小三(6)班

一个星期六的下午,我、爸爸,还有姚佳妮一家一起去武康路参观巴金故居。我们边走边看,玩了整整一个下午,最后都精疲力尽了。
回来的时候,地铁上人山人海。我心想:哎呀!这么多人啊!看来我是坐不到位子了。这下惨了,我可是要乘好多站呢!正想着,爸爸把我拉上了地铁。
站了一会儿,我的腿像断了似的,真想坐一会儿呀!我可怜巴巴地看着前面那些坐着的人,真希望他们马上就下去。这时,坐在我面前的一位叔叔仿佛看出了我的心思,起身让座。我兴奋不已,真恨不得立刻冲过去,一

地铁上的谦让

屁股坐下来。可我突然想到,姚佳妮今天还有点发烧呢,我是不是应该让她坐呢?可是我也好累啊!我犹豫了片刻,最后还是决定让给姚佳妮坐。
我小声地对她说:“姚佳妮,你坐吧。”她也犹豫了一下,最后还是走过去了,坐下了。可能是因为她实在太累了,没过多久,她就在座位上睡着了。看着她熟睡的样子,我也好想坐下来,舒舒服服地睡一觉。可我没有为刚才的决定后悔,因为我做了一件好事,心里像吃了蜜一样甜。
每当想起这件事,我都为当初的决定感到无比的自豪。

读了《外公》这个绘本,里面写了小女孩和他外公的故事,最后她的外公没出现在他一直坐的绿沙发上……不禁让我想起了我自己的外公。
记得小时候,我很讨厌外公,因为他老是我争东西。妈妈说那是外公喜欢我,但我觉得可烦了。
三年前,外公突然得了食管癌,那是一种超级恐怖的病,要不然妈妈怎么会经常偷偷地哭泣?
外公脸色苍白地躺在床上,挂着一瓶药水,我惊恐地发现管子粗粗的另一

珍惜

——读《外公》有感

沈心远
上外附小三(8)班

端居然插进了外公的手臂里面。外公看见我过去,下午坚持要带我去附近的游乐园,带我玩碰碰车、捞金鱼、双人单轨自行车……外公和我玩双人单轨自行车的时候,我发现外公踩得很慢很慢,玩了很久才回到医院。回去的时候爸爸责怪妈妈为啥不阻止外公出去,妈妈抹着眼泪说:“他说也许这是最后一次带心远玩

了,希望心远以后想到他的时候能记得他的好。”当我听到这里时,我好想哭。
可是,我比小女孩幸运,他的外公再也不会坐到绿沙发上了,而我还能经常给我的外公打电话,也能回去看他!
我现在觉得世界上最珍贵的是生命,外公差点就离开我们,我要珍惜身边的每位亲人,爱他们!(指导老师:吴春玉)